国际贸易与投资要闻

2017年第136期(总第891期)

中国出口信用保险公司资信评估中心 2017年7月20日

目录

电力成为全球能源投资最大行业	1
中美启动首次全面经济对话	
美国考虑对委内瑞拉采取制裁行动	2
美国宣布对伊朗实施新制裁	2
俄罗斯政府确定优先出口产品清单	3
澳大利亚税务局发布征税新规定	4
2017 年 4 月份埃及贸易赤字为 19. 2 亿美元	5
印度 Mahindra 公司未来五年对美投资将翻倍	5
古巴更新外商投资目录	6
埃及政府与中企就开罗轻轨项目达成初步共识	7



电力成为全球能源投资最大行业

国际能源署(IEA)7月18日发布的《世界能 源投资报告》显示,2016年全球能源投资总额约为 1.7万亿美元,扣除物价因素比上年减少12%,占 全球 GDP 的 2.2%。电力行业首次超过化石燃料供应 行业,成为能源投资最大的行业。中国仍是全球最 大的能源投资目的地,占全球投资总额的五分之一 强。2016年,石油和天然气占全球能源投资的40%, 包括电网在内的低碳行业在能源供给投资总额中 所占份额同比增长12个百分点,达43%。报告显示, 2016年全球电力投资缓慢下降至7180亿美元,下 降幅度不到 1%, 电网投资的增长抵消了发电投资的 下滑。展望未来,国际能源署认为 2017 年的石油 天然气上游投资将出现适度反弹。过去3年间,全 球油气上游投资骤降 44%, 2017 年将一转颓势, 预 计出现 6%的名义投资增长, 尤以美国、俄罗斯和中 东的投资增幅最大。(中国经济网/7月18日)



中美启动首次全面经济对话

随着中美"百日计划"谈判接近尾声,首次中美全面经济对话将于7月19日展开,中国国务院副总理汪洋与美国财长姆努钦、商务部长罗斯将共同主持对话。美方对此次对话的定位是一场"最高

级别双边经济论坛"。本次全面经济对话,聚焦在"对话",而非"谈判"。换句话说,特朗普时代开启的首轮"中美全面经济对话",类似于奥巴马时代的中美战略与经济对话(S&ED)中的经济部分。若沿袭以往中美 S&ED 惯例,沟通的意义大于成果本身。此次中美双方都对"百日计划"后续成果磋商以及其务实成果有所期待。(《第一财经日报》/7月19日)



美国考虑对委内瑞拉采取制裁行动

美国政府表示,委内瑞拉总统若推进改写宪法的计划,美国准备对委内瑞拉采取强力且迅速的经济制裁行动,包括可能禁止美国从该拉丁美洲石油出口国进口原油。委内瑞拉总统马杜罗(Nicolas Maduro)计划在7月30日举行公投,以选出新的制宪大会来重写宪法,但他仍需仰赖国际石油市场为其政府和经济提供资金。(《华尔街日报》/7月19日)



美国宣布对伊朗实施新制裁

美国财政部和国务院 7 月 18 日宣布,对 18 个伊朗个人和实体实施制裁,理由是他们支持伊朗 的弹道导弹计划和跨国犯罪等行为。美国财政部在 一份声明中说,5名个人和7家实体因涉嫌支持伊朗军方或伊朗伊斯兰革命卫队而受到制裁。此外,一家总部设在伊朗的跨国犯罪集团和三名相关人员也受到制裁。美国国务院当天还将涉嫌参与伊朗弹道导弹计划的两家伊朗机构列入黑名单。根据制裁措施,受到制裁的个人和实体在美国境内的资格被冻结,同时美国人将被禁止与其进行交易往来。特朗普2017年1月担任美国总统后,美国以伊朗坚持试射弹道导弹为借口对伊朗不断施压,相继出台了延长制裁期限、限制伊朗人进入美国等措施。美国政府称,伊朗的弹道导弹对美国利益构成威胁。伊朗方面则表示,发展导弹技术是国家不可剥夺的权利。(新华社/7月18日)

俄罗斯政府确定优先出口产品清单

俄罗斯总理梅德韦杰夫目前表示,俄罗斯确定 了优先出口的产品、劳务和服务清单,并表示俄政 府将对这些项目予以优先支持。清单中包括民用机 械制造类、金属加工类、化工类、轻工业和医药类、 农业和森林工业的相关产品。此外,俄政府支持劳 务和服务出口,主要包括旅游、教育、卫生保健、 工程、建筑、技术服务及维修、信息和计算机服务 领域。俄罗斯政府认为,对上述非原料产业的出口 支持有助于提升俄经济各领域的地位。(人民网/7 月18日)



澳大利亚税务局发布征税新规定

澳大利亚7月18日宣布,自2018年7月1日 起, 澳大利亚将对向澳大利亚境内销售商品价值不 高于 1000 澳元的海外商务交易征缴商品及服务税 (GST)。这一规定适用于通过商家、线上交易平 台及转运商销售的商品。根据该规定,海外商户每 年向澳大利亚消费者出售价值超过 75,000 澳元的 可征税商品(包括低价值商品)将需在澳大利亚税 务局(ATO)登记商品及服务税并按季度交纳税款。 数据显示,截止至2017年3月,澳大利亚人网上 消费额为220亿美元,比上一年度同比增长9%。这 项新法规将确保消费者进口的低价值商品与来自 澳大利亚境内的商品享受同样的税收待遇。这将意 味着在本土企业和其全球竞争对手之间营造一个 为更公平的竞争环境,因为无论产品的价格高低, 澳大利亚本土供应商都已经被要求缴纳商品及服 务税。(中国经济网/7月18日)



2017年4月份埃及贸易赤字为19.2亿美元

埃及中央公共动员与统计局 (CAPMAS) 公告显 示,2017年4月份埃贸易赤字为19.2亿美元,比 2016年4月份(39.9亿美元)下降52%。4月份埃 出口为 20.5 亿美元, 比 2016 年 4 月份 (18.9 亿美 元) 增长 8.5%; 进口为 39.7 亿美元, 比 2016 年 4 月份(58.8亿美元)减少32.6%。4月份出口产品 中,原油同比增长38.8%,化肥同比增长35.1%, 马铃薯同比增长63.1%,洗涤用品同比增长120%; 成衣同比减少 3.1%, 鲜橙同比减少 5.7%, 食品同 比减少1.7%,塑料同比减少4.4%。4月份进口产品 中, 小麦同比减少 6.2%, 塑料同比减少 21.3%, 医 药同比减少8.5%,钢铁初级产品同比减少51.3%; 原油同比增加 18.7%, 石油产品增加 43.5%, 管道 和钢铁设备同比增加88%,大豆同比增加52.4%。

(驻埃及使馆经商处/7月19日)



印度 Mahindra 公司未来五年对美投资将翻倍

在美国总统特朗普促使海内外企业投资美国 之际,印度公司 Mahindra & Mahindra Ltd. 计划未 来五年对美国投资 10 亿美元, 使总规模增加一倍, 以提升其品牌实力。Mahindra & Mahindra 已在美 国投资了 10 亿美元。该公司高管称,未来计划将

美国员工人数扩大至约 5,000 人。总部位于孟买的 Mahindra & Mahindra 是一家大型综合性集团,在 美国主要开展拖拉机和信息技术业务,这两项业务 加上其北美汽车业务和其他业务都包括在其 10 亿美元投资范围内。(《华尔街日报》/7 月 18 日)



古巴更新外商投资目录

古巴经济和计划部长卡布里萨斯日前表示,古 巴正对其外商投资目录进行更新,计划于 2017 年 10 月第三十五届哈瓦那国际博览会上对外公布。该 目录包括了古巴各经济领域共 450 多个项目,其中, 现阶段至 2030 年经济社会发展规划确定的具有战略意义的项目将被优先考虑。卡布里萨斯还指出, 2017 年预计完成 85%的年度投资和建设计划,有望 比 2016 年提高 21%。虽此,对于古巴下半年的经济 预期,卡布里萨斯依然强调了目前面临的挑战:由 于甘蔗收割季节缩短,且旅游业进入淡季,上述行 业对经济的贡献度下降。此外,古巴持续的干旱也 对实现经济计划目标造成困难。因此,下半年的工 作任务将更为严峻,古巴人民需要付出更多努力来 实现既定目标。(驻古巴经商参处/7 月 19 日)



埃及政府与中企就开罗轻轨项目达成初步共识

埃及总统塞西 7 月 18 日在开罗召开会议,推动埃及政府与中国企业合作,在开罗市郊建设轻轨项目。埃及官员与中企代表达成初步共识。项目由中航国际与中国中铁共同承接,与会的埃及政府官员与中方企业代表达成初步共识,但还需更多谈判以期最终签署合同。这一项目是埃及交通部发展铁路网络计划的一部分。项目全长 66 公里,设 11 个站点,将连接大开罗地区的数个卫星城。(新华社/7 月 18 日)